BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
MASODIK GYAKORLAT, 2021. szeptember 14.

1. Milyen maradékot ad

a) 70" 23-mal osztva; b) 20214 2022-vel osztva?

2. Hatédrozzuk meg az 6sszes olyan x szamot, melyre az alabbi kongruencidk (kiilon-kiilon) teljestilnek.
a)3r=2 (5) b) 32x =12 (82)
¢) 200 =7 (50) d)bzr=1 (28)

3. Milyen maradékot ad

a) 65% 66-tal osztva; b) 55'% 48-cal osztva?

4. Hatarozzuk meg az 6sszes olyan x szamot, melyre az aldbbi kongruencidk (kiilon-kiilon) teljesiilnek.
a) 8x =30 (28) b) 2z =7 (33)
c)47x =1 (53) d)9z =1 (88)

5. Egy egész szam 17-szerese 23 maradékot ad 65-tel osztva. Mennyi maradékot adhat a szam 130-cal
osztva? (ZH, 2020. december 14.)

6. Szamitsuk ki képzeletben a 0,1,2,...,2020 szamok 1111-szeresének a 2021-es maradékat és az
igy kapott 2021 eredményt rendezziik nagysag szerinti névekvo sorrendbe. Milyen szamsorozatot
kapunk?

7. Mi az utolso két szamjegye az alabbi szamoknak?

a) 20012021 b) 9977 c) 519! d) o

8. Hatarozzuk meg az 6sszes olyan x szamot, melyre az aldbbi kongruencidk (kiilon-kiilon) teljesiilnek.
a) 8t =29 (27) b) 32z =7 (47)
c) 47z =13 (95) d) T4z =13 (111)

9. Milyen maradékot ad
a) 1025'9% 1023-mal osztva; b) 138'% 65-tel osztva?

10. A pozitiv egész n szam 513-szorosanak utolsé harom szamjegye 001. Mi az n utolsé 3 szamjegye?
(ZH, 2018. december 10.)

11. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan n egészt, amelyre 5" = 3" + 8 (mod 26) teljestl. (ZH, 2005.
majus 5.)

12. Mutassuk meg, hogy tetszéleges a, b, c és d egész szdmokra (a+0b, c+d) | a®c% + 07901 teljesiil,

(ahol a gombolyti zardjel a legnagyobb kozos osztét jeloli). (ZH, 2007. majus 10.)

13. Jumurdzséak el6szor oriilt a tiszti kinevezésnek, de hamarosan elment a kedve az egésztol. Mindjart
az els6 Osszecsapasban joparan elestek a rabizott 50 f6s csapatbodl, amit még elviselt volna, csakhogy
koztiik volt a pénztaros is, igy mar a mésodik héten Jumurdzsaknak kellett kiosztania a zsoldot, ami
cseppet sem volt egyszerti feladat. Minden aldrendeltjének 26 akese jart hetente (neki maganak pedig
2 arany), de a f6nokség persze nem bajlédott akesékkal, aranyban adta a4t Jumurdzsdknak a csapat
heti zsoldjat (1 arany = 60 akcse). Fel kellett tehat valtania az aranyakat a zsold kiosztésa el6tt,
raadasul még a visszamarad6 nyamvadt 2 akcsét sem tarthatta meg.
— Igy jar, aki elveszti a talizménjat — séhajtott keserfien.
Hényan estek el (a méasodik hétig) Jumurdzsék aldrendeltjei kozil? (ZH, 2020. januar 3.)

14. Szamitsuk ki képzeletben a 0,1, 2,...,2020 szamok 1118-szorosanak a 2021-es maradékat. Hany
kiilonb6z6 eredményt kapunk igy?



